

В 1905 году царь Николай II подписал Манифест о созыве Государственной Думы как законодательного и выборного органа. В I Государственную Думу от Казахстана было представлено 9 депутатов, среди них 5 казахов. Партию кадетов представлял А. Букейханов, от мусульманской фракции выражал интересы народа А. Беримжанов. Среди депутатов был мулла Ш. Косшыгулов. От казахов, проживающих вне территории Казахстана, избран С. Жантюрин (Уфимская губерния). В 1906 году I Государственная Дума была распущена.

Во II Государственную Думу (1907 г.) были избраны 7 казахов, из них Ш. Косшыгулов и А. Беримжанов избраны повторно. Семиречье представлял первый казах инженер – железнодорожник М. Тынышпаев. Выступая на заседании II Государственной Думы депутатом Б. Каратаевым от Уральской области был поднят вопрос о прекращении переселенческой политики. В дальнейшем казахи были лишены права участвовать в работе Государственной Думы.

Определите по контексту депутата II Государственной Думы от Семиреченской области (инженер путей сообщения)

- 1) Бахытжан Каратаев
- 2) Салимгерей Жантюрин
- 3) Даут Ноян Тундытов
- 4) Бактыгерей Кулманов
- 5) Мухамеджан Тынышпаев